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Για πέμπτη χρονιά, συνεχίζεται στο σχολείο μας η υλοποίηση ενός πολιτιστικού 

προγράμματος με θέμα την οργάνωση βιβλιοθήκης και τη φιλαναγνωσία. Η αγάπη 

για το βιβλίο και η επιθυμία να λειτουργεί η βιβλιοθήκη ως ένας ζωτικός χώρος στο 

σχολείο, έφερε κοντά, για ακόμη μια χρονιά, μαθητές και καθηγητές, προκειμένου 

να συνεργαστούν για την πραγματοποίηση αυτού του οράματος.  

Κάθε Δευτέρα, λοιπόν, μετά το πέρας των μαθημάτων βρισκόμασταν στον χώρο της 

βιβλιοθήκης για να επικοινωνήσουμε, να ανταλλάξουμε ιδέες, να γελάσουμε, να 

μάθουμε… 

 Αρχικά, ορίσαμε επιμελητές/-τριες μαθητές/-τριες υπεύθυνους για τη λειτουργία 

της δανειστικής βιβλιοθήκης και για την ενημέρωση των μαθητών/-τριών του 

σχολείου. Ασχοληθήκαμε με την καταγραφή των νέων βιβλίων και την 

αρχειοθέτησή τους κι έτσι ενημερώθηκαν και τα νέα μέλη της ομάδας για το 

σύστημα αρχειοθέτησης Dewey που ακολουθούμε. Συμμετείχαμε στο δίκτυο 

σχολικών βιβλιοθηκών http://lib1gymaspr.mysch.gr/ 
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Συντάξαμε τον κανονισμό λειτουργίας της βιβλιοθήκης και τον ανεβάσαμε στην 

ιστοσελίδα της βιβλιοθήκης. 

 

 

Δανειστήκαμε και διαβάσαμε βιβλία. Μοιραστήκαμε με την ομάδα μας στιχάκια, 

μικρά αποσπάσματα ή σλόγκαν από βιβλία που διαβάσαμε και μας άρεσαν. 

Γράψαμε περιλήψεις βιβλίων που διαβάσαμε και δημιουργήσαμε σχετικά podcast
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Στις συναντήσεις μας ακούσαμε ποιητές να απαγγέλουν ποιήματά τους (Ντίνος 

Χριστιανόπουλος), μελοποιημένη ποίηση (Γιάννης Ρίτσος) και συγγραφείς να 

διαβάζουν αποσπάσματα έργων τους (Μάρω Δούκα). Συνεργαστήκαμε για να 

γράψουμε μέσω της κυκλικής γραφής μια ιστορία («Η σκιά»).  

 

Φιλοξενήσαμε στον χώρο της βιβλιοθήκης τον συγγραφέα παιδικής κι εφηβικής 

λογοτεχνίας Κωνσταντίνο Χαραλά. Τα παιδιά που συμμετείχαν στο πρόγραμμα είχαν 

προετοιμαστεί γι΄ αυτή τη συνάντηση, καθώς είχαν διαβάσει μερικά από τα βιβλία του 

συγγραφέα. Έτσι, την ημέρα εκείνη 

συζήτησαν μαζί του για τα βιβλία του, την 

πορεία του στη συγγραφή, τις επιλογές του, 

τις δυσκολίες που αντιμετωπίζει, τη σχέση 

του με το αναγνωστικό κοινό του κ.ά. Ο ίδιος 

καταδεκτικός και φιλικός, απάντησε σε όλα 

τα ερωτήματά τους, έλυσε τις απορίες τους 

και πρόσφερε στα παιδιά χρόνο ουσιαστικής 

επικοινωνίας και έμπνευσης.    

 

Καταφέραμε να προσαρμοστούμε στις ανάγκες ενός σύγχρονου σχολείου και να 

εκδώσουμε την εφημερίδα μας ηλεκτρονικά. Τα παιδιά του προγράμματος "Φιλάναγνωσία" 

έγραψαν πρωτότυπα άρθρα αγγίζοντας θέματα που τους απασχολούν, όπως εφηβεία, 
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σχολική ζωή, εκπαίδευση, πολιτισμός, θρησκεία κ.α. Μπορούμε να πούμε ότι πετύχαμε το 

στόχο μας που ήταν να σχεδιάσουμε ένα εργαλείο άμεσης ενημέρωσης για θέματα 

σχολικής ζωής, ανοιχτό για όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας, όπως αρμόζει σε ένα 

δημοκρατικό σχολείο.  

 

 Επισκεφτήκαμε την ιστορική βιβλιοθήκη του Ιδρύματος 

Λασκαρίδη στον Πειραιά. Ξεναγηθήκαμε τόσο στην Ιστορική 

όσο και στην Νεότερη δανειστική βιβλιοθήκη του Ιδρύματος. 

Μάθαμε για τη συλλογή ολόκληρων ιστορικών βιβλιοθηκών, 

αποτελέσμα δωρεών από μεγάλες οικογένειες της Ελλάδας, που 

περιλαμβάνουν παλιά βιβλία μεγάλης αξίας. 

Εντυπωσιαστήκαμε με τη συλλογή πολλών Αρχέτυπων βιβλίων 

από το 1495. Ενημερωθήκαμε για τον τρόπο λειτουργίας μια 

σύγχρονης δανειστικής βιβλιοθήκης και τις δράσεις που 

γίνονται σε αυτήν.  

 

Τέλος να αναφέρουμε ότι ο βασικός στόχος να ενταχθεί 

η βιβλιοθήκη στην εκπαιδευτική διαδικασία επετεύχθη  

σε μεγάλο βαθμό, καθώς υπήρξε χώρος συνάντησης 

μαθητών και εκπαιδευτικών για δημιουργικές 

δραστηριότητες, ερευνητικές εργασίες και προβολές 

ταινιών.   
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